

想你的风还是吹到了长沙

南 湘江中路60号 北

违规的浪漫

多地商家立网红路牌涉违规被拆 民政部门：道路标志牌设置有严格的审批流程和标准

“我喜欢乐山更喜欢这座城市的你”“我在宁波很想你”“我在南宁很想你”……日前，一系列“浪漫风”路牌在多地出现，在很多年轻人中掀起拍照打卡热。

8月20日，记者了解到，这种外形酷似道路名牌的网红路牌其实多是商家的“引流”利器，已有不少网红路牌因设置在城市道路上涉嫌违规被拆除。多地民政部门和城管部门提醒，路牌发挥指位作用，不恰当的路牌会造成误导，道路标志牌设置有严格的审批流程和标准，未经审批设置属于违规，不要因好玩、能引流等原因就随意设在路边。



游客在“网红路牌”前打卡。

现象

多地路边现网红路牌

“我在重庆很想你”“想你的风还是吹到了重庆”“我在宁波很想你”“我在厦门很想你”……最近，在社交平台上，不少年轻人晒出了打卡这种“浪漫风”网红路牌的照片，甚至有人专门整理了这类网红路牌的打卡地点合集。

据照片显示，这类网红路牌外形酷似道路名牌，多以蓝白或绿白颜色为主，路牌两侧标注“东西”或“南北”，路牌上通常写着一句“我在某地很想你”或者“我在某地说爱你”“想你的风还是吹到了某地”等内容的告白，下方是这句话的拼音、具体地址或者某商家的店名。这类路牌多出现在城市路边或店铺门口。

调查

网上几百元
可定制网红路牌

记者搜索发现，不少网店提供这类网红路牌定制服务，根据规格和配置不同，价格从几十元到几百元不等，有商家直接在产品页面打出“引流利器，某平台同款”“打卡路牌”的广告语。

不少买家收到货后在产品评论区晒出了安装后的路牌，有买家表示“在店门口拍照效果很好，挺引流的”，有买家为农场定制“我很想你”+“想你的风”双面路牌，收到货后留言称“妥妥的网红打卡点”。但贵州遵义一肉蟹煲商家告诉记者，他定制的网红路牌放在店内，并不是在店门口或者路边，但引流效果不太好。

一位卖家告诉记者，他的店提供严肃的道路标志牌定制，也提供网红路牌定制。据他介绍，严肃的道路标志牌根据道路的级别不同要求不一样，但都有严格的标准，定制单位会提供具体要求。而网红路牌的定制者主要是商家，每个



涉事路牌被城管部门拆除。



各地都出现了类似的“网红路牌”。

商家的要求可能都不太一样，包括路牌上的文字、路牌颜色、尺寸、是否配备杆子等均可以根据商家需要定制，一块路牌的价格大约几百元。“商家定制了之后，一般收到就自己安装。”

查处

多地网红路牌
因违规被拆除

最近，四川乐山市中区一家烧烤店在店门口设置的“我喜欢乐山 更喜欢这个城市的你”的路牌吸引了不少年轻人拍照打卡。据烧烤店店主易先生介绍，他在某短视频平台上看到其他城市有这种类型的路牌，文字内容不一样，他就花六

七百元定制了这样的一块路牌。路牌安装半个月以来，人气超乎想象，一天平均有40人左右来拍照打卡，顺带着烧烤店的生意也更火了。

有人认为这种路牌为城市增添一份浪漫，也有人认为这种跟风行为没必要，路牌上的方向标注不知道对不对，可能会误导路人。对此，乐山市城管局法规科相关负责人在接受采访时表示，这种由商家自行设置的标志牌，属于特殊类型的广告设施，擅自设置此类标志牌属于违规行为，请商家朋友们不要跟风设置。对于已经设置此类标志牌的商家，请尽快自行整改，逾期不改正的，执法人员将根据相关法律法规依法处置。如果市民朋友需要设

置户外广告牌进行商业宣传，请按程序办理相关审批手续，审批通过后方可设置。

8月20日，记者从附近商家处了解到，此前确实有不少人到上述烧烤店门口的网红路牌处拍照打卡，但涉事路牌几天前已被城管部门拆除。

记者搜索发现，今年7月以来，上海、宁波、南宁、柳州、咸宁、十堰、腾冲等地均拆除过这类违规擅自设置在路边的网红路牌，这些路牌多为商家或商业街私自设置，包括上海高科西路的“我在上海很想你”，湖北咸宁咸安区咸宁大道竹山里某餐饮店门口的“我在咸宁很想你”，十堰茅箭区民和东路“我在十堰很想你”，宁波星悦中心的“等夏天的风等宁波的你”“我在宁波很想你”，广西南宁七星路“我在南宁很想你”，柳州柳北区广场路附近“我在柳州很想你”等网红路牌。

另据了解，在南宁七星路“我在南宁很想你”的路牌被拆除时，设置在南宁市内街文化创意园内、内容同样为“我在南宁很想你”的另一块网红路牌并未被拆除，该路牌是由商业区自行管理的。南京江宁区余村的3块网红路牌也因为均不在城市市政道路两侧被地名办相关负责人认定不算违规。

提醒

未经审批私设路牌属违规

网红路牌虽受欢迎，但设立路牌需符合相关法规。据湖北咸宁市民政局相关业务负责人介绍，地名是社会基本信息，是历史文化的重要载体，在经济社会发展和人民群众生产生活中发挥着重要作用。今年5月1日新修订实施的国务院《地名管理条例》规定，任何单位和个人不得擅自设置、拆除、移动、涂改、遮挡、损毁地名标志。另外，根据相关规定，道路标志是国家法定标志物。县级以上民政部门是道路标志的主管部门，负责本行政区域内

道路标志的设置、管理和维护。

“设置地名标志是一件严肃的事，从功能上来说，路牌承担着指位作用，不恰当的路牌会对社会造成误导。”咸宁市民政局相关业务负责人表示，道路标志牌设置有着严格的审批流程和国家标准，未经审批设置路牌属于违规，个人不能因为好玩、能引流、有网红潜质等原因就定制路牌，随意设在路边，不仅不能承担指位功能，还可能引起不必要的误导和混乱。“我在咸宁很想你”“想你的风还是吹到了咸宁”等路牌，这样以假乱真的路牌设置很不严肃，作为个人不能随便定制路牌，目前，这些路牌均已被撤走。

记者注意到，今年5月1日实施的新《地名管理条例》规定，擅自设置、拆除、移动、涂改、遮挡、损毁地名标志的，由地名标志设置、维护和管理部门责令改正并对责任人员处1000元以上5000元以下罚款。

近期接受媒体采访时谈到网红路牌，安徽合肥蜀山区城管局市政处相关负责人表示，如果这类路牌设置在商业街区，由市容环卫科、属地街道和商业街物业等多方进行综合管理。如果在城市道路旁私设路牌，则是违规行为。城管部门会对此类设置在道路上的“山寨路牌”进行没收和责令拆除。“如果有损坏路面或绿化带的情况，我们会按照属地规定对其进行处罚。当发现有不按规定设立，或者私自设立路牌的情况，我们会拍照留证，并联系当地属地城管部门进行拆除，并进行相应惩罚。”

宁波、十堰、腾冲市民政局也均发出提醒，任何单位和个人不得擅自设置、拆除、移动、涂改、遮挡、损毁地名标志，私设未经审批的路牌属于违规，个人不能因为好玩、能引流、有网红潜质等原因就定制路牌，随意设在路边。

据《北京青年报》《济南时报》